
Sentință în dosarul CNA și PA: Fostă
șefă de la Vama Chișinău, condamnată
la închisoare și amendă de 400 000 de
lei

Judecătoria Chișinău, sediul Buiucani, a pronunțat sentința de condamnare în privința
unei foste angajate a Postului vamal Chișinău, care a deținut funcția de șefă
interimară, pentru săvârșirea infracțiunilor de trafic de influență și corupere activă.

Instanța a recunoscut-o vinovată de comiterea a două episoade de trafic de influență
și a două episoade de corupere activă și a dispus, prin cumul parțial al pedepselor,
aplicarea unei pedepse cu închisoare pe un termen de 2 ani, cu suspendarea
condiționată a executării pedepsei pe un termen de probațiune de 3 ani, amendă în
mărime de 400 000 de lei, precum și privarea de dreptul de a exercita funcții publice
pe o perioadă de 5 ani.

Sechestrul aplicat asupra bunurilor inculpatei a fost menținut în scopul garantării
executării pedepsei amenzii.

Instanța a respins solicitarea acuzatorului de stat privind aplicarea confiscării speciale
și a confiscării extinse.

Potrivit probelor administrate de Centrul Național Anticorupție, în comun cu
Procuratura Anticorupție, inculpata, în luna octombrie 2022, deținând funcția de șefă
interimară a Postului vamal Chișinău 1 al Serviciului Vamal, ar fi susținut că are
influență asupra unor persoane publice din cadrul aceluiași post vamal și ar fi primit de
la un broker vamal suma de 6 000 de dolari SUA, pentru a influența inspectorul vamal
în a cărui gestiune se afla declarația vamală a unui agent economic, în vederea
facilitării importului de mărfuri fără achitarea taxelor în mărimea corespunzătoare.

Tot în aceeași perioadă, învinuita ar fi promis și ar fi oferit unui inspector vamal al
Postului vamal Chișinău 1 al Serviciului Vamal mijloace bănești în sumă de 200 de
dolari SUA, pentru ca acesta să adopte o decizie favorabilă unui agent economic
privind o declarație vamală aflată în gestiunea sa. Mijloacele bănești respective ar fi
fost primite anterior de către inculpată de la un angajat al Secției analiza riscurilor din
cadrul Biroului Vamal Centru al Serviciului Vamal, care ar fi acționat în interesul



agentului economic.

De asemenea, în luna noiembrie 2022, aceasta ar fi promis și ar fi oferit unui inspector
din cadrul Direcției integritate și supraveghere a Serviciului Vamal suma de 1 000 de
dolari SUA, pentru asigurarea protecționismului și pentru tolerarea unor eventuale acte
de corupție săvârșite în activitatea de serviciu.

Acuzatorul de stat urmează să decidă asupra oportunității contestării sentinței cu apel
la Curtea de Apel Centru, în termen de 15 zile.

Notă: Persoana acuzată de săvârșirea unei infracțiuni beneficiază de prezumția de
nevinovăție până la rămânerea definitivă a unei hotărâri judecătorești de condamnare.

 

 


